
»ایران« از تمهیدات نوروزی گزارش می‌دهد
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بخش حمل‌ونقل مسافری کشور پیش از آغاز 
جنگ، خود را برای فروش بلیت‌های نوروزی و پاسخ 
به تقاضای سفر آماده کرده بود و ناوگان مورد نیاز نیز 
تأمین شده بود. با آغاز درگیری‌ها، اگرچه الگوی 
سفر تغییر کرده و تقاضا برای برخی مسیرها – به‌ویژه 
سفر از کلانشهرها به شهرهای کوچک – افزایش 
یافته و زمان انجام سفرها جلو افتاده است، اما 
به گفته متولیان این بخش، کمبودی در فروش 
بلیت و تأمین ناوگان برای جابه‌جایی مسافران 

وجود ندارد.
 

ظرفیت کامل ناوگان ریلی
غلامحسین کریمی، معاون مسافری راه‌آهن، در 
گفت‌وگو با »ایران« با اشاره به آمادگی کامل ناوگان 
ریلی گفت: »فروش بلیت‌های نوروزی از زمان 
مقرر )یکشنبه ۱۰ اسفند( آغاز شده است. بخشی از 
بلیت‌ها به فروش رسیده و ظرفیت باقی‌مانده نیز در 
حال عرضه است.« وی افزود: »مسافرانی که پیش‌تر 
برای نوروز بلیت تهیه کرده‌اند و اکنون قصد استرداد 
دارند، می‌توانند به‌صورت اینترنتی یا با مراجعه به 
دفاتر فروش، نسبت به استرداد بلیت اقدام کنند.«
کریمی با اشاره به تأثیر همزمان متغیرهایی مانند 
جنگ، تقارن ماه رمضان و شرایط اقتصادی و 
امنیتی بر سفرهای نوروزی گفت: »مطابق سال‌های 
گذشته، بیشترین تقاضا برای بلیت در مسیرهای 
تهران، کرج، قم، اصفهان و مشهد است و در این 
مسیرها سطح اشغال ناوگان به صد درصد رسیده 

است.«
معاون مسافری راه‌آهن تأکید کرد: »فروش بلیت 
در تمامی مسیرها به‌صورت عادی در جریان است 

و هیچ مسیر ریلی مسدود یا متوقف نشده است.«
 

قطارهای فوق‌العاده در مسیرهای پرتردد
محمد خان احمدی، مدیرعامل یکی از شرکت‌های 
ریلی مسافری نیز در گفت‌وگو با »ایران« اعلام کرد: 
»در یک هفته اخیر و با دستور مدیرعامل راه‌آهن، 
تمام ناوگان ریلی برای پاسخ به تقاضا آماده شده 

و قطارها با ظرفیت کامل در حال تردد هستند.«
به گفته وی، در مسیرهایی که تقاضا افزایش 
یافته، ناوگان تقویت شده و از شنبه هفته گذشته، 

واگن‌هایی به قطارهای مسیرهای پرتردد اضافه شده 
است. با این حال، همچنان در برخی روزها صندلی 
خالی وجود دارد و فروش بلیت این صندلی‌ها 

به‌صورت روزانه ادامه دارد.
خان احمدی افزود: »قطارهای فوق‌العاده نیز در 
مسیرهای پرتردد فعال شده‌اند و در حال حاضر 
در مسیرهایی مانند خرمشهر و اهواز جابه‌جایی 

مسافران انجام می‌شود.«
وی با تأکید بر تداوم سیر و حرکت قطارها گفت: 
»هیچ‌گونه توقف یا اختلالی در شبکه ریلی وجود 
ندارد و راه‌آهن جمهوری اسامی ایران به‌صورت 

مستمر بر مسیرها نظارت دارد.«
این فعال بخش خصوصی ریلی تصریح کرد: 
»قیمت بلیت از زمان آغاز جنگ تغییری نکرده و در 
تمامی مسیرها با نرخ‌های مصوب عرضه می‌شود. 
همچنین وجه بلیت مسافرانی که اقدام به استرداد 
می‌کنند، در کوتاه‌ترین زمان ممکن از طریق سامانه 

بانکی بازگردانده می‌شود.«
به گفته خان احمدی، بیش از ۵۰ درصد سفرهای 
ریلی کشور به مقصد مشهد انجام می‌شود و از ۲۷ 
استان به این شهر قطار تردد دارد؛ در حال حاضر نیز 

تمامی قطارهای این مسیر فعال هستند.
 

فروش مستمر بلیت به‌صورت روزانه
سید یعقوب حسینی، از مسئولان شرکت 
حمل‌ونقل ریلی رجا نیز در گفت‌وگو با »ایران« 
از تداوم فروش روزانه بلیت خبر داد و گفت: 
»تاکنون هیچ قطاری از برنامه سفر حذف نشده و 
در صورت افزایش تقاضا در هر مسیر، ناوگان اضافی 
به کار گرفته می‌شود.« وی توصیه کرد مسافران 
برای کاهش رفت‌وآمدهای غیرضروری، بلیت خود 
را از طریق سایت‌ها و سامانه‌های آنلاین تهیه کنند.

 
افزایش تقاضا در حمل‌ونقل جاده‌ای

با لغو پروازها، تقاضا برای جابه‌جایی مسافران در 
بخش حمل‌ونقل جاده‌ای افزایش یافته است. 
مرتضی الهیاری، مدیرکل دفتر حمل‌ونقل مسافری 
سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای، در گفت‌وگو 
با »ایران« تأکید کرد: »برای پاسخ به این تقاضا 
مشکلی وجود ندارد و فروش بلیت اتوبوس که برای 

نوروز آغاز شده بود، همچنان ادامه دارد.«
به گفته وی، تمام ظرفیت حمل‌ونقل مسافری 
جاده‌ای برای جابه‌جایی مسافران در ایام جنگ 
و نوروز بسیج شده است. پیش‌فروش بلیت‌های 

خسارات ناشی از جنگ آمریکا و اسرائیل به ایران حمل و نقل
ــت بیمه در این دوره  ــترده‌ای دارد. صنعـ ابعاد گسـ
ــدی جبران کند.  ــارات را تا حـ ــد این خسـ می‌توانـ
احتمالاً شما نیز در تبلیغات شرکت‌های بیمه با 
خدمت جدید »پوشش جنگ« مواجه شده‌اید. 
ــرکت‌های بیمه به این  ــگ ۱۲ روزه، شـ پس از جنـ
ــن خدمت جدید را  ــرورت و نیاز پی بردند و ایـ ضـ
ــتریان ارائه دادند. این خدمت مربوط به  به مشـ
ــکن‌های  ــیب‌دیده از جنگ، مسـ خودروهای آسـ
ــت و در صورت  ــل اسـ ــارت‌دیده و حمل‌و‌نقـ خسـ
درخواست خریداران، به بیمه آنها الحاق می‌شود. 
در این رابطه، رئیس کل بیمه مرکزی توضیحاتی 
ــکلام  را به خبرنگار »ایران« ارائه کرد. پرویز خوشـ
ــه آیا  ــؤال کـ ــن سـ ــه ایـ ــخ بـ ــاهی در پاسـ خسروشـ
تمهیدات ویژه‌ای برای خسارت‌دیدگان از جانب 
ــرکت‌های بیمه اندیشیده شده است، عنوان  شـ
کرد:»آن دسته از کسانی که پوشش بیمه جنگ 
ــرای اموال  ــورت بروز حادثه بـ ــد، طبعاً در صـ دارنـ
ــارت مربوطه را  ــخاص تحت پوشش، خسـ و اشـ
دریافت می کنند. اما در خصوص موارد فاقد بیمه 
پوشش جنگ، شرکت‌های بیمه مسئولیتی در 
خصوص جبران خسارت آنها نخواهند داشت.« 

او افزود:»شرکت‌های بیمه، بنگاه‌های اقتصادی 
بوده و بجز یکی، بقیه غیردولتی هستند و بایستی 
ــرد خود که  ــهامدار خـ ــخگوی میلیون‌ها سـ پاسـ
ــار متوسط و پایین جامعه هستند  عمدتاً از اقشـ
ــرکت‌ها  ــرد خود را در این شـ ــای خـ و پس‌اندازهـ
ــرمایه‌گذاری کرده‌اند نیز باشند. ضمن اینکه  سـ
ــی ندارند که  ــودآوری بالایـ ــرکت‌های بیمه سـ شـ
حتی بتوانند از منظر مسئولیت اجتماعی چنین 

خسارت‌هایی را جبران کنند.« 
ــه این نکته  ــزی در عین حال بـ رئیس بیمه مرکـ
ــن، صنعت بیمه  ــرد و گفت:»با وجود ایـ ــاره کـ اشـ
ــک‌ها و خطرات  »پوشش جنگ« را به‌رغم ریسـ
ــان جنگ 12 روزه به پوشش‌های  ــاد آن، از زمـ زیـ
بیمه‌ای اضافه کرد و چنانچه متقاضیان بخواهند، 
ــی بخصوص برای  ــد این بیمه را به‌راحتـ می‌تواننـ

خودرو و منازل مسکونی خود خریداری کنند.«
به گفته خوشکلام خسروشاهی، پوشش جنگ 
ــر اینکه  ــت، مگـ ــا از بیمه استثناسـ ــام دنیـ در تمـ
شخص خریدار این موضوع را از شرکت بیمه‌گذار 

بخواهد و شرکت نیز آن را قبول کند. 

او اظهار کرد:»ما در دهه‌های اخیر به دلیل اینکه 
ــی  ــگ نبودیم، چنین پوششـ ــکل جنـ دچار مشـ
ــوی مردم چندان جدی گرفته نمی‌شد.  نیز از سـ
حتی در جنگ تحمیلی هشت ساله نیز به دلیل 
دولتی بودن بیمه‌ها، از این جهت مشکل خاصی 
مطرح نبود، اما از جنگ 12 روزه این موضوع به یک 
مسأله تبدیل شد. از این رو شرکت‌های بیمه پای 
کار آمدند و پوشش جنگ را اضافه کردند. در حال 
حاضر در حوزه‌های خودرو، مسکن، حمل‌و‌نقل 
و نظایر آن، این پوشش فعال است و اگر خریدار 
ــه پوشش‌های بیمه  ــد آن را بـ ــد، می‌توانـ بخواهـ

مربوطه اضافه کند.« 
ــان اینکه از جنگ  ــه مرکزی با بیـ رئیس کل بیمـ
ــازمان‌ها این پوشش را  12 روزه حتی برخی از سـ
خریداری کرده‌اند، افزود:»در این دوره نیز اضافه 
ــورد تأکید  ــد و مـ ــردن پوشش جنگ ابلاغ شـ کـ
ــیار  ــدت بسـ ــک و شـ ــرار گرفت که با وجود ریسـ قـ
ــرکت‌های بیمه در این خصوص همراهی  بالا، شـ

خوبی کردند.« 
ــرکت‌های  ــه او، در حال حاضر عمده شـ ــه گفتـ بـ
ــد. البته  ــن پوشش‌ها را ارائه می دهنـ ــه، ایـ بیمـ
ــای تعهدات را  ــرکت‌های بیمه‌ای که توان ایفـ شـ

داشته باشند در این خصوص فعال‌تر هستند. 
ــت بیمه  ــاهی گفت:»صنعـ ــکلام خسروشـ خوشـ
علاوه بر افزودن حوادث ناشی از جنگ، در برخی 
ــتر با زندگی عادی مردم مرتبط  زمینه‌ها که بیشـ
ــه خودروهای  ــارات وارده بـ ــی خسـ ــت، ارزیابـ اسـ
ــه دارند یا نه را نیز  غ از اینکه بیمـ ــیب‌دیده فار آسـ

چون جنگ ۱۲ روزه برعهده دارد.« 
ــن عنوان کرد:»برای خودروها و منازل  او همچنیـ
ــکونی، بیمه در حالت عادی فاقد پوشش  مسـ
ــورت الحاقیه  ــت و این پوشش به صـ جنگ اسـ

اضافه می‌شود.«

نوروزی ۱۴۰۵ نیز از شنبه ۹ اسفند به‌صورت حضوری 
و غیرحضوری آغاز شده است.

الهیاری با اشاره به آمار ناوگان عمومی جاده‌ای 
گفت: »بیش از ۲۵۰۰ شرکت حمل‌ونقل شامل ۱۷۵۰ 
شرکت اتوبوسرانی در قالب ۳۸ شرکت سراسری، 
۷۶۰ شرکت مینی‌بوسرانی و سواری کرایه و بیش 
از ۹۱ هزار راننده حرفه‌ای در جابه‌جایی مسافران 

بین‌شهری فعال هستند.«
وی افزود: »از مجموع ۱۴ هزار دستگاه اتوبوس 
موجود، حدود ۷ هزار دستگاه قابلیت پیمایش 
مسیرهای طولانی را دارند. اولویت اصلی ما ارتقای 
ایمنی سفر و نظارت فنی بر ناوگان است و پیش از 

سفر، کنترل‌های فنی لازم انجام می‌شود.«
 

هر کد ملی، ۱۰ بلیت
مدیرکل دفتر حمل‌ونقل مسافر با اشاره به سازوکار 
نظارتی فروش بلیت گفت: »برای جلوگیری از بازار 
غیررسمی، در ناوگان اتوبوسرانی هر کد ملی مجاز 
به خرید ۱۰ بلیت است. فروش بلیت در پایانه‌ها، 
شرکت‌های حمل‌ونقل و سایت‌های فروش 
به‌صورت مستمر رصد می‌شود و اسناد حمل نیز 

تحت کنترل قرار دارد.«
 

فروش بلیت با قیمت مصوب
در همین حال، احمدرضا عامری، مدیرعامل 

اتحادیه تعاونی‌های مسافربری، با اعلام آمادگی 
کامل بخش خصوصی گفت: »با توجه به افزایش 
هزینه‌های خانوار، سهم سفر از سبد مصرفی 
کاهش یافته، اما در روزهای ابتدایی هفته گذشته 
و همزمان با آغاز جنگ، تقاضا برای سفر – به‌ویژه 
به شهرهای شمالی و شهرهای کوچک – افزایش 

پیدا کرد.«
وی تأکید کرد: »فروش بلیت اتوبوس در تمامی 
مسیرها بدون کمبود ادامه دارد و تمام بلیت‌ها با 

نرخ‌های مصوب عرضه می‌شود.«

قیمت بلیت اتوبوس در برخی مسیرها

قیمت بلیت )تومان(مسیر

1.0۷8.000تهران – مشهد

۵۳5.0۰۰تهران – اصفهان

1.1۵3.0۰۰تهران – شیراز

۶۸7.0۰۰تهران – خرم‌آباد

1.4۴4.0۰۰تهران – بندرعباس

۷۵3.0۰۰تهران – تبریز

۷۵3.0۰۰تهران – کرمانشاه

۸۱0.0۰۰تهران – اردبیل

۹۷9.0۰۰تهران – ایلام

رئیس کل بیمه مرکزی:

بیمه »پوشش جنگ« برای خسارت‌دیدگان فعال است

گزارش


